



你所做的，要交託耶和華，  
你所謀的，就必成立。

箴言 16:3

江嫵姐妹  
见证「交出主权，获得喜乐」

我和孩子爸爸已经分开好几年了，之前会选择分开，也是因为一直不习惯他干涉我的决定。每一次当我想为自己做些决定的时候，他总是否定我，总是认为我是个没有用的人，我所提的建议都是不值得采纳。这些经验让我曾经生活得很挫败很悲伤，好像我的整个人生不是自己的，无论小到买衣服，买食物等生活用品，还是大到买车买房房子装修，都不需要我参与。我和孩子爸爸生活的10年里，我没有为自己买过一样东西，因为所有我需要的东西，孩子的爸爸都会买好给我，有些朋友会说，那你不是很幸福，只有我自己知道我不喜欢他给我买的任何东西，而且我认为他是一个不理智的总是头脑发热的人，这些年的婚姻生活中我活在彻彻底底的悲哀和绝望里。

自从选择分开后，我终于开始有自己选择的权利。然而最近发生的一件事，让我对过去的的生活有了反思，有了不同的看见，我要感谢神，让我看到我们所经历的看似不完美的事，却是宝贵的功能，它是那样神奇的改变我们的心思意念，让我们重新获得平安喜乐和充满感恩的生活。

我是一个从小被保护很好的小孩，我需要什么，我的父亲都会为我早早预备好，记得我当年大学毕业，我爸爸就为了准备了新的车，可以供我上班。我从来不需要为车烦恼，什么维修，什么保险，什么保养，什么加油，统统不需要我管，我只需要打开车门，开车，关门就好。自从和孩子爸爸分开后，因为他了解我的能力，把他一台旧车给我开，这是一台2019年新出 HONDA 的油电混合车（顶配），因为 1.5 排量的车型，加油特别便宜，我很喜欢这台车，但是 2021 年 1 月需要决定是把车归还给 HONDA 还是自己买下来。因为我很喜欢这台车，我就跟孩子爸爸商量看，能不能我出钱把这台车买下来，而且我只需要交差不多是原车价一半的费用，我认为这个决定很理性，也很方面，只要去 HONDA 把尾款一交就好了，车的所有权就是我的了。当我给孩子爸爸打电话告诉他我的决定时，他居然立刻拒绝了我，他还是跟以前一样，跟我说：“你什么都不懂，我是不会把这台车过户给你的，你死了心吧。这台车问题太多，冷气坏了，而且开了 4 万 Miles，会有很多后续的问题。” 我无法理解他，我认为我自己出钱买车根本就不会麻烦他，他为什么不同意？他就说你不用管。我根本听不进去他的话，我就跟他说：“如果他不同意我的决定，今后就不会再跟他有任何联系。” 但是孩子爸爸还是不给我这台车，说要给我买一台新的 TESLA。一想到我从来不了解这么高科技的车，一想到充电很麻烦，想到买一台这么贵的车很浪费，一想到订一辆 TESLA 要等好久才能提车，想来想去，觉得 TESLA 会给我将来的生活造成不便利，我又陷入了巨大的悲哀中，我不能明白，为什么这个人一直做事不理性，为什么不能尊重一下我，让我做一次选择。我一直在从自己的感受出发，而听不进去他的话语。我要感谢我的好姐妹，Alice 姐姐，我在电话里和她提到这个事的时候，正是我为了孩子爸爸给我新买的这台 TESLA 失眠几个晚上，脑部疼痛发作严重的晚上，她告诉我，在婚姻关系中发下主权的重要性。她分析给我听，这些年我觉得悲哀是因为我认为自己的主权遭到干涉，而我又是一个很看重自己主权的人，于是才会出现愤怒，出现对抗的情绪。

那个晚上，姐姐的话和祷告有感动到我，在我睡觉前，我说好吧，主啊，我就接受吧，不管这台 TESLA 是好的开始还是不好的开始，我都要感恩，有车开。我等了差不多大半个月，在 12 月的最后 1 天把新车提回家了。孩子爸爸很耐心带我去附近的超级充电桩，教

我怎么开车，帮我在家里的车库安装好充电头，他付了很多钱，买了这台车给我，居然他比我还开心。因为他说，他认为这台车对我这个懒人来说是最好的选择。最近这大半个月当我开车的时候，我每天都很感恩，这真是一台非常棒的车，而且充电也不是我原来想的那么麻烦。我不得不承认，他的决定是对的，我当时的行为才是不理性和当时对他发火争执是愚蠢之极的。我也感受到交出主权其实也不是一件多么不好的事，最近我也会感想，幸亏有他这样热爱先进科技的人存在，我们的世界才会一直有高科技的产品出现造福人类。我很感激神通过这件原本在我看来又是灾难的事情，其实背后却有神深深的美意。每次开车有很好的体验后，我都会给孩子爸爸发 message，告诉他这台车很棒，我谢谢他当时的坚持。我发现其实孩子爸爸也是个很可爱的人。我也反省自己，好像一直都是那个拖他后退的人，也从来没有给他什么鼓励和赞美，其实自己也是那个不好相处的人，一直打击他买高科技和奢华的产品的热情。

最后，我要感谢神，深深的感谢他为我准备这么多爱他的组内姐妹，在我需要帮助的时候，总是能给我指引方向，让我看到神的真道和体会神的爱。现在的我，每天都收获满满的幸福感，喜乐感，我谢谢他是如此的爱我。我想要放下我的主权，因为其实生命的主权也不是那么重要，因为其实我们也不见得真的比我们的伴侣更聪明，我们要把主权交给我们的神，让他来为我们做决定。每一个神兴起的环境，每一个发生的看似不好的事，或许就是一个机会能让我们更近的经历神，在经历中看到祂，感谢祂并见证祂。

我求神能一直保守我的心思意念，让我凡事都不要先动 judge 的念头，而是怀着爱的心去看待我身边发生的每一件事。荣耀归给爱我们的神，阿门！